



## **В Воронеже осуждены участники преступной группы, похитившие денежные средства у пожилой женщины в сумме более 2,5 млн. рублей**



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 46-летнего бывшего начальника ОУУП и ПДН одного из отделов полиции города Воронежа, а также двух местных жителей в возрасте 36 и 51 лет. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере). Бывший сотрудник полиции также осужден по ч. 3 ст. 33, ч. 2 ст. 325 УК РФ (организация похищения документов).

Ранее сообщалось, что в полицию обратилась местная жительница, 1930 года рождения, которая пояснила, что неустановленное лицо путем обмана завладело ее паспортом и сберегательными книжками, впоследствии похитив с банковских счетов принадлежащие ей



денежные средства в сумме более 2,5 млн. рублей. Пожилая женщина пояснила, что на протяжении долгих лет она практически не тратила свою пенсию, а копила денежные средства на счетах в банке. По данному факту в полиции было возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

В связи с осуществлением служебной деятельности руководителю следственного отдела регионального управления СК стало известно о расследовании данного уголовного дела сотрудниками МВД. С целью защиты прав пожилой женщины он обратился к прокурору с ходатайством об изъятии уголовного дела из полиции и передаче его для дальнейшего расследования в возглавляемый им следственный отдел. Данное ходатайство было удовлетворено, и следователи СК приступили к расследованию уголовного дела.

В целях раскрытия данного преступления следователями СК во взаимодействии с оперативными сотрудниками полиции проведен большой объем следственных и процессуальных действий, в том числе запрошены сведения из банка о проведенных операциях по счетам потерпевшей, допрошены банковские работники, изъяты видеозаписи, имеющие значение для уголовного дела, установлены и допрошены лица, обладающие информацией, интересующей следствие, получены детализации телефонных соединений. Благодаря тщательному анализу полученных данных и кропотливой работе удалось установить, что к хищению денежных средств пожилой женщины причастен бывший начальник ОУУП и ПДН одного из отделов полиции города Воронежа, который привлек к совершению преступления иных лиц.

Следствием и судом установлено, что бывший начальник участковых уполномоченных полиции, организовав хищение паспорта пенсионерки и ее сберегательных книжек, решил похитить денежные средства у женщины, которая в силу престарелого возраста не может предпринять должных мер к сохранению принадлежащего ей имущества. Для этих целей злоумышленник обратился к своим знакомым, которые согласно отведенной им роли нашли пожилую женщину, похожую на потерпевшую. Эта женщина со своим пожилым знакомым по паспорту потерпевшей, используя ранее похищенные у нее сберегательные книжки, получала денежные средства в банках со счетов потерпевшей. При этом они передвигались на такси, а за ними на машине следовали знакомые экс-полицейского, которые сразу же забирали у них деньги. На протяжении нескольких дней пенсионеры смогли снять со счетов пожилой женщины денежные средства в сумме более 2,5 млн. рублей. Похищенные денежные средства были распределены между всеми участниками преступной группы.

В последующем при содействии сотрудников СК сотрудниками банковской организации потерпевшей были возвращены похищенные у нее денежные средства.

Как сообщалось ранее, на предварительном следствии бывший сотрудник полиции вину в совершении указанных преступлений не признал, остальные обвиняемые сознались в мошенничестве. Пенсионер, снимавший в банках денежные средства потерпевшей, скончался,



в связи с чем уголовное преследование в отношении него было прекращено. В период судебного рассмотрения уголовного дела также скончалась 64-летняя женщина, выдававшая себя за потерпевшую в кредитных организациях, уголовное преследование в отношении нее прекращено.

Собранная следственными органами доказательственная база была признана достаточной для утверждения обвинительного заключения и последующего направления уголовного дела в суд для рассмотрения по существу.

Приговором суда бывший сотрудник полиции осужден к 4 годам 6 месяцам лишения свободы в исправительной колонии общего режима с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти в органах внутренних дел, сроком на 2 года. Также ему назначено наказание в виде обязательных работ сроком 240 часов, от исполнения которого он освобожден судом ввиду истечения сроков давности уголовного преследования.

36-летний мужчина осужден за мошенничество к 3 годам лишения свободы. Также судом отменено условное осуждение по двум ранее вынесенным приговорам, неотбытая часть которого присоединена к наказанию за данное преступление. По совокупности приговоров фигуранту назначено окончательное наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима и штрафом в размере свыше 89 тыс. рублей (неотбытое дополнительное наказание по предыдущему приговору). 51-летнему осужденному назначено наказание в виде одного года лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. В соответствии с уголовно-процессуальным законодательством указанные лица освобождены от исполнения наказания в виде лишения свободы в связи с фактическим его отбытием в период их содержания под стражей и домашним арестом.

Кроме того, судом удовлетворены иски о взыскании солидарно с осужденных возмещения имущественного вреда в размере свыше 2,3 млн рублей. Приговор в законную силу не вступил.

24 Марта 2022

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1666971>